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АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ДИДАКТИКИ ТЕРАПЕВТИЧНОЇ СТОМАТОЛОГІЇ 
ВИЩОЇ ШКОЛИ 

Любченко О.В., Домніч В.Є., Воропаєва Л.В., Крючко А.І. 
Харківський національний медичний університет, м. Харків, Україна 

Сучасна дидактика накопичила значний масив інформації щодо ефективного використання інформаційних 
технологій у процесі професійної підготовки майбутнього фахівця. Аналіз цих напрацювань дав змогу ви-
окремити проблеми, розробка яких залишається актуальною для дидактики вищої школи. 
Ключові слова: дидактика, методи навчання, компетенції, оцінювання, освіта. 
Modern didactics has accumulated a significant amount of information on the effective use of information technolo-
gies in the professional training of future specialists. Analysis of these developments has made it possible to identify 
problems, the solution of which remains relevant for higher school didactics. 
Keywords: didactics, teaching methods, competencies, assessment, education. 

Дидактика вищої школи — це наука про навчання, яка вивчає процеси навчання і виховання у вищих нав-
чальних закладах. Сучасні актуальні питання цієї галузі науки можуть бути різноманітними, серед них можна 
виділити кілька основних: 

1. Інтеграція традиційних і інноваційних методів навчання.
Використання інноваційних технологій у навчанні, таких як онлайн-курси, дистанційне навчання,

комбіновані форми навчання (blended learning), стало однією з найважливіших тем. Водночас важливим є не 
лише впровадження нових технологій, а й інтеграція їх з традиційними методами навчання, щоб зберегти 
ефективність і якість навчального процесу. [2, с.73-76; 4, с.132-154; 5, с.74-75; 6, с.29-90] 

Дистанційна форма навчання стала, майже, єдиною можливою формою навчання в прифронтових насе-
лених пунктах, що дозволяє отримувати знання здобувачам освіти незалежно від їх місця перебування, відпо-
відно до державних гарантій. Це сприяло розробці та впровадженню в навчальний процес кафедри терапев-
тичної стоматології ХНМУ електронних курсів з відповідних розділів освітнього компоненту «Терапевтична 
стоматологія», які включали: організаційну частину, навчально-методичний комплекс, що складався з теоре-
тичного матеріалу, методичних вказівок до виконання практичних робіт, поточного та підсумкового контроля. 
Для закладання фахових компетенцій,  клінічного мислення використовувались ресурси сумісної роботи пла-
тформи Moodle. Це сприяло не лише активізації пізнавальної діяльності здобувачів освіти, але і надавало мо-
жливість використовувати в електронному курсі сучасні педагогічні тенденції – гейміфікація навчального про-
цесу, принципи мікронавчання. 

Для поточного контролю за допомогою ресурса «книга», створювався «віртуальний пацієнт». Здобувачам 
освіти пропонувалась на підставі зображень, скарг уявного пацієнта, анамнеза життя обрати додаткові обсте-
ження у вузькіх спеціалістів, якщо в цьому є необхідність, скласти план лікування та прописати алгоритм ліку-
вання. Таким чином, майбутні лікарі могли продемонструвати рівень засвоєння навчального матеріалу.  

2. Орієнтація на компетентнісний підхід.
Компетентнісний підхід у вищій освіті передбачає формування у здобувачів освіти не лише теоретичних

знань, а й практичних навичок, які забезпечать їхню здатність успішно виконувати професійні завдання. Акту-
альним є питання оновлення навчальних програм відповідно до вимог ринку праці і розвитку компетенцій, які 
необхідні для кар’єрного зростання майбутніх лікарів. [3, с. 58-60; 6, с.29-90] 

Важливою складовою електронних курсів є сумісна робота викладача та здобувача освіти. З метою її 
реалізації в навчальному контенті, розміщеному на платформи Moodle, активно використовувалися ресурси 
«вікі», «урок». Для оволодіння здобувачами освіти навичок діагностики та лікування захворювань відповідних 
до розділу освітнього компоненту автори використовували посилання на відкриті джерела – статті, відео, на-
вчальна інфографіка. 

3. Особистісно орієнтоване навчання.
Одним із сучасних напрямів у дидактиці є орієнтація на особистість здобувача освіти. Це означає, що про-

цес навчання має бути адаптований до індивідуальних потреб, інтересів та рівня знань. Важливим є розвиток 
креативності, інтелектуальної самостійності, а також здатності до самоосвіти [1, с.30-32; 3, с. 58-60; 6, с.29-66; 
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7, с.179]. 
Цей напрямок в електронних курсах вдало реалізується використанням ресурсів «чат» та «семінар». 

Здобувачі освіти можуть обговорювати певні питання та напрямки безпосередньо з авторами електронного 
курсу. Ресурс «семінар» дає можливість здобувачам освіти ознайомитись зі змістом відповідей та прийняти 
участь в оцінюванні завдань. 

4. Ефективні методи оцінювання.
Оцінювання знань здобувачів освіти є важливою складовою навчального процесу. Сучасні методи

оцінювання включають не лише традиційні іспити та контрольні роботи, а й різноманітні форми активного 
оцінювання, такі як проектні роботи, презентації, дебати тощо. Важливим є застосування зворотного зв'язку, 
щоб здобувачі освіти могли отримувати інформацію щодо своїх досягнень і розуміти напрямки для розвитку. 
[4, с.181-185] 

З цією метою авторами використовувались важливі інструменти контролю та самоконтролю знань у вигля-
ді поточного та підсумкового тестового контролю. Навчальна платформа Moodle надає можливість створюва-
ти тестові завдання, враховуючі специфічну форму завдання, наростаючу складність, рівень знань, структуру 
знань. Під час поточного тестування здобувач освіти після вирішення завдання одразу спливала правильна 
відповідь і вкінці тестування відсоток правильних відповідей. Здобувач освіти мав можливість безліч разів 
тренуватися та в будь-який зручний для нього час. Контрольне тестування було обмежене в часі, з розрахунку 
1 хвилина на 1 завдання і вкінці тестування також був відсоток правильних відповідей. Така форма контролю 
дозволяє зрозуміти з яких тем чи розділів освітнього компоненту у них є слабкі місця та в результаті приділити 
більше зусиль на вивчення відповідних тем і одночасно підготуватися до складання практично-орієнтованого 
єдиного комплексного державного іспиту (ПОЄКДІ) «Крок-2. Стоматологія».  

5. Інтернаціоналізація освіти.
Глобалізація вимагає інтеграції міжнародних стандартів у вищу освіту. Включення міжнародного досвіду,

обміну здобувачами освіти, спільних навчальних програм з іншими країнами, а також застосування англійської 
мови як основної для викладання на деяких факультетах стає все більш актуальним. [6, с.14-24] 

З цією метою викладачі кафедри створили віповідні електронні курси з терапевтичної стоматології для ан-
гломовних здобувачів освіти. Зміст, структура, наповненість яких відповідає сучасним тенденціям освіти. 

6. Психологія навчання в умовах стресу.
В умовах сучасного навчання важливим є врахування психологічного стану здобувачів освіти, особливо в

періоди інтенсивних навантажень (наприклад, під час сесії). Актуальні питання включають використання 
методів підтримки психічного здоров'я, профілактику вигорання та стресу. [1, с. 30-32; 3, с. 58-60; 6, с.14-24] 

 Висновок. Педагогічна культура та майстерність викладача, а також психолого-педагогічні засади, фор-
мування майбутнього фахівця й актуальні питання дидактики є невід’ємними складовими сучасної освіти. 
Кінцевою метою навчання є формування способу дій, що забезпечують здійснення фахівцем майбутньої 
професійної діяльності. Раціональне поєднання традиційних та інноваційних методів з впровадженням 
інноваційних технологій у процесі навчання здобувачів освіти сприяє формуванню професійних компентент-
ностей, підвищують ефективність навчально-пізнавальної діяльності. Врахування цих аспектів у навчальному 
процесі дозволяє створювати оптимальні умови для розвитку здобувачів освіти, забезпечуючи їм не лише 
знання, а й необхідні навички для успішної професійної діяльності. 
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